MoAAanAdctia - YonmoAAanAdoLo Hovadwv
Ixéon He ™
NpoOspa ZOpBolo Napadeypa
Baowkn povada
peya (mega) M 10° 1 Mm = 10°m
xt\wo (kilo) k 103 1 km =103m
Sékarto (deci) d 10! 1dm =10"'m
€KOTOOTO (centi) c 107 1cm=102m
XWAwooto (milli) m 103 1mm=103m
HLKPO (micro) I 10® 1 pum=10°m
Mala (m)

H pada sival kuplopxo péyeBog otn xnUela Kal n HETpNON TG yivetal pe tn Bondela
Cuywv. Map' 6o mou n povada pétpnong oto Sl (AleBvég cuotnua povadwy), eivat to

XAoypappo (kg), mMoAU cuxva xpnollomololvVTalL UTIOMOAAQTAQCLA TNG OMWE TO
ypapuapLo (g) kaw xthtootoypappo (mg).

'Oykog (V)
Oykog gival 0 xwpog 1mou KataAapPavel Eva cwua.

310 ovotnua Sl o Bykog ekdpdletal o KUBWKA pétpa (M3). ITO XNULKO EPYOOTAPLO
ouvnBw¢ XpNOoLUOTOLOUVTAL ULKPOTEPEG LOVADEC, OTWG eival Tto Altpo (L), mou ivat
nepinovu oo pe to KUPLkd Sekatdpetpo (dm3), kot to xhootdAttpo (mL), mou eival
TIEPLMOU (00 pE TO KUPBLKO EKATOOTOUETPO (cm?3).

OL TIlo XPNOLUEC LOOTNTEG TIOU TIPEMEL va yvwpiloupe daivovtol oTo MapaKATtw
mAaiolo:



1L=1000mL
1cm3i=1mL

1 m3=1000L

Mo ekmatdevuTtikou g Adyouc oAéC popéc mpoteivetal To cm? va xpnotpomnoleitat ya
TN HETPNON TWV agpiwv OYKWV Kal To mL yLo Toug OYKouG Twv UYpWwV.

Mukvotnta

Mowo eivat o Bapu; Eva Altpo vepod ) éva Aitpo owvomveupa; Mo va amaviooUUE O€
autn TV gpwtnon, {uylloupe Kal Ta SUO Kol SLATILOTWVOULE OTL TO HEV €va Altpo
vepou {uyilel 1000 ypappapla, to 8& Eva Altpo owvomveupatog {uyilel 800 ypappapLa.

To uéyeBoc mou expalel Tn udlo ULoC oUoiaC oVa OPLOLEVO OYKO, AEYETAL TTUKVOTNTA.

210 MapAmAvw Mapadelypa paivetal OtL N MUKVOTNTA TOU VeEPOU €lval LEYaAUTEPN
amod EKELVN TOU OLWVOTVEULATOG.

H mukvotnta opiletal wg To mNAiKo tn¢ palag mpog ToV avVILoToLXo OYKO.
d=m/V

H povada tng rtukvotntog (mapdywyo péyedog) oto Sl ivat to kg/m3. Euxpnoteg Opwg
povadeg eivat to g/mL () g/cm?3). EL8Ikd ota aépLa, OMoU EXOUHE UIKPEG TTUKVOTNTEG,
ouvnBwg xpnotuomoloU e to g/L.

Yta StoAvparta, pe ta onola Kupiwg Ba acxoAnBouue cuvrnBwc ekdppaletal oe g/mlL

H mukvotnta moAAEG popég otnv EAANVIKNA Kal Stebvr BLBAloypadia cupBoAiletal pe
d. Ze apketa BLBAia, wotdoo, vioBeteital n mpotaon tng IUPAC kat cupPoAiletal pe
p.

Napadsiypa

H mukvotnTa tou vepou otn Beppokpacia dwpatiov Bewpeital mepimou ion pe
1 g /mL. Na ekdppdoete tnv ukvotnta avtr o kg/m? kat og g/L.

AYZH

Eivat d = 1g/mL =103kg/10°m?3 = 103 kg/m3 = 1000 kg/m3.
Anhadn 1m3 vepoU Tuyilet 1 (LETPLKO) TOVO.

Entlong éxouped=1g/mL=1g/103L = 1000 g/L.

AnAadn 1L vepou Quyilel 1 kg.



